
Oggetto: Interrogazione sulla sicurezza nei pressi delle scuole e delle aree gioco 
comunali 

Premesso che: 

• la tutela della sicurezza dei minori, in particolare nei pressi di scuole, parchi e aree
gioco, rappresenta un obiettivo prioritario per ogni amministrazione locale;

• negli ultimi anni, in molte città italiane, si sono verificati episodi di vandalismo,
spaccio di sostanze stupefacenti o frequentazioni poco rassicuranti proprio in
prossimità di luoghi frequentati da bambini e adolescenti;

• la percezione di sicurezza da parte delle famiglie incide profondamente sulla qualità
della vita urbana e sull’utilizzo effettivo degli spazi pubblici;

Considerato che: 

• a Borgomanero sono presenti diversi plessi scolastici e parchi gioco pubblici, alcuni
dei quali risultano, secondo segnalazioni informali, poco illuminati o scarsamente
presidiati;

• l’installazione di telecamere di videosorveglianza, un’illuminazione adeguata e una
presenza più visibile delle forze dell’ordine (anche tramite polizia locale) possono
fungere da deterrenti e da strumenti di prevenzione;

• l’amministrazione comunale ha il compito di garantire la sicurezza urbana anche
attraverso azioni di prevenzione e intervento mirato;

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Qual è la situazione attuale in termini di sicurezza nei pressi delle scuole, dei parchi e
delle aree gioco comunali e se sono state ricevute segnalazioni ufficiali da parte di
cittadini, istituti scolastici o forze dell’ordine

2. Quante telecamere di sorveglianza risultano installate nei pressi di queste aree e con
quale livello di funzionamento e monitoraggio e se sono previste nuove installazioni

3. Se è previsto un potenziamento dell’illuminazione pubblica in aree sensibili, in
particolare nei punti d’ingresso e uscita delle scuole e nei parchi cittadini

4. Se la polizia locale effettua controlli regolari presso scuole e parchi e se sono
previste pattugliamenti specifici in determinati orari (es. entrata/uscita scuola)

5. Se esistono progetti di sensibilizzazione e cittadinanza attiva, coinvolgendo le
scuole, i genitori o le associazioni del territorio, per promuovere la cura condivisa e il
rispetto degli spazi pubblici frequentati dai giovani
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